

(Provincia di Potenza)

Via Bari, 16 – 85015 Oppido Lucano –

www.comuneoppidolucano.it - tel. 0971.945002, fax 0971.945682 C.F. 80004850766 – P. IVA 00531090769

AVVISO PUBBLICO PER L'AFFIDAMENTO DI UN INCARICO ESTERNO PER LA FORMAZIONE DEI VOLONTARI DEL SERVIZIO CIVILE VOLONTARIO NAZIONALE E REGIONALE, AI FINI DELL'ACCREDITAMENTO NELL'ALBO REGIONALE SERVIZIO CIVILE

Determinazione RG n.074/134 del 28/09/2016

Il Comune di Oppido Lucano deve procedere all'accreditamento all'Albo del Servizio civile nazionale e regionale in esecuzione della DGC n. 110 del 13/10/2015 e secondo le norme previste nella circolare del 23.09.2013 emanata dal dipartimento della Gioventù e del Servizio civile nazionale della Presidenza del Consiglio dei Ministri.

Al tal fine il Comune di Oppido Lucano bandisce una selezione per l'inserimento tra le risorse accreditate della figura del FORMATORE.

NATURA E DURATA DELL'INCARICO

La selezione avverrà in ottemperanza del D. Lgs, 165/2001 e ss mm.ii., in quanto figura non reperibile all'interno dell'Ente, sulla base della valutazione dei titoli e dei curricula professionali che dovranno attestare adeguata ed elevata capacità professionale.

Il rapporto da instaurarsi con il formatore si qualifica come contratto d'opera (artt. 2222 e ss. Del Codice civile) e sarà espletato personalmente dal soggetto selezionato, in piena autonomia, senza vincolo di subordinazione. Al momento la procedura di selezione è finalizzata all'individuazione del formatore da indicare ai fini dell'accreditamento dell'Ente all'Albo del Servizio civile nazionale e regionale, pertanto l'incarico sarà espletato in caso di finanziamento dei progetti candidati dal Comune di Oppido Lucano nell'ambito del programma del Servizio civile nazionale e regionale. L'incarico avrà la decorrenza dalla data di sottoscrizione del disciplinare d'incarico e l'attività di formazione dei volontari dovrà essere svolta entro il termine ivi indicato.

Resta salva la possibilità per l'Amministrazione di valutare la qualità del servizio prestato entro due mesi dalla data di stipula del disciplinare e di poter procedere ad eventuale risoluzione unilaterale del medesimo in caso di insoddisfacente prestazione senza possibilità di ulteriori rivalse da parte del soggetto affidatario.

CONTENUTI DELLE PRESTAZIONI

L'incarico consiste nello svolgimento di attività di formazione generale dei volontari del servizio civile volontario nazionale e regionale secondo le linee guida stabilite dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri Dipartimento della Gioventù e del Servizio Civile Nazionale.

La formazione generale è intesa come preparazione allo svolgimento del Servizio Civile, ha la finalità di accrescere nei giovani la partecipazione attiva alla vita della società e la consapevolezza sul significato della scelta e dell'esperienza di Servizio civile nazionale.



(Provincia di Potenza)

Via Bari, 16 – 85015 Oppido Lucano –

www.comuneoppidolucano.it - tel. 0971.945002, fax 0971.945682 C.F. 80004850766 – P. IVA 00531090769

Lo scopo della formazione è una presa di coscienza nei volontari della dimensione del servizio alla comunità, di modo che l'esperienza di Servizio civile rappresenti un'occasione di apprendimento e di acquisizione di conoscenze specifiche.

La formazione generale consiste in una presentazione del Servizio civile e dei principi che ne sono alla base, principi che devono accompagnare il ragazzo durante l'intero servizio.

REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE ALLA SELEZIONE e GRADUATORIA

Possono partecipare alla selezione tutti coloro in possesso dei seguenti requisiti, come previsti dalla citata circolare del 23.09.2013:

TITOLO DI STUDIO di istruzione superiore, con esperienza professionale in ambito formativo di almeno:

 Tre anni (minimo 50 giornate di formazione annue risultanti dalla media aritmetica delle giornate di formazione effettuate nei tre anni previsti) di cui uno nell'ambito specifico del servizio civile non inferiore alle 50 giornate

Oppure

 1200 ore di formazione negli ultimi 6 anni di cui 200 nell'ambito specifico del servizio civile.

In entrambi i casi l'esperienza di servizio civile può essere sostituita dalla frequenza di un percorso formativo organizzato dal Dipartimento della gioventù e del servizio civile nazionale o dalla Regione, da considerarsi in aggiunta ai due anni o alle 1000 ore di esperienza formativa prevista.

Tra tutti coloro che presenteranno istanza di partecipazione e che risulteranno essere in possesso dei requisiti previsti, verrà stilata apposita graduatoria redatta secondo l'ordine di estrazione da effettuarsi a mezzo sorteggio pubblico da tenersi in data

07/10/2016 alle ore 10,00

presso la sede comunale. Il sorteggio verrà effettuato, in seduta pubblica, dal responsabile del procedimento con l'assistenza di due testimoni. E' previsto lo scorrimento della graduatoria in caso di rinuncia del professionista selezionato.

PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA E DOCUMENTAZIONE RICHIESTA

La domanda di ammissione alla selezione, redatta in lingua italiana e in carta semplice secondo lo schema allegato al presente avviso, completa degli allegati di seguito specificati dovrà essere consegnata all'Ufficio Protocollo del Comune

entro e non oltre le ore 13,00 del giorno 06.10.2016

a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, ovvero consegnata a mano o spedita via pec all'indirizzo : comuneoppidolucano.protocollo@pec.it. La



(Provincia di Potenza)

Via Bari, 16 – 85015 Oppido Lucano –

www.comuneoppidolucano.it - tel. 0971.945002, fax 0971.945682 C.F. 80004850766 – P. IVA 00531090769

domanda, il curriculum e tutti gli eventuali allegati, se inviati a mezzo pec, dovranno essere prodotti sotto forma di scansione di originali in formato PDF-A; all'invio dovrà essere inoltre allegata la scansione di un documento di identità valido, oppure in alternativa dovranno essere sottoscritti con firma digitale.

Non sarà ritenuto valido l'invio da casella di posta elettronica semplice/ordinaria anche se effettuato all'indirizzo di posta elettronica certificata sopra indicato.

Alla domanda dovranno essere allegati:

- Fotocopia fronte/retro di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità;
- Curriculum vitae, debitamente datato e firmato dal candidato, completo dei dati anagrafici, dei titoli di studio posseduti e delle esperienze professionali maturate, oltre che di ogni altra indicazione atta a comprovare il possesso dei requisiti di specializzazione.

L'esito della selezione sarà pubblicato all'Albo dell'Ente e sul sito web del Comune di Oppido Lucano.

CLAUSOLA DI SALVAGUARDIA

Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura concorsuale.

Le domande di partecipazione pervenute non vincoleranno in alcun modo l'Amministrazione e non costituiscono diritti o interessi legittimi a favore dei soggetti partecipanti.

Le domande di partecipazione e la documentazione presentata hanno il solo scopo di manifestazione di disponibilità all'incarico e di possesso dei requisiti prescritti per l'accesso all'incarico.

L'Amministrazione si riserva la facoltà di non procedere all'affidamento dell'incarico senza che possa essere avanzata alcuna pretesa da parte dei partecipanti alla presente procedura.

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Ai sensi della Legge 241/1990 e smi il responsabile del procedimento è la dott.ssa Anna Lisa MARINO. Ulteriori informazioni potranno essere richieste presso gli uffici amministrativi del comune.

INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Il Comune di Oppido Lucano informa che il trattamento dei dati personali, forniti a seguito di avviso di selezione per l'affidamento di un incarico esterno di formazione dei volontari del servizio civile volontario nazione e regionale, è finalizzato esclusivamente all'espletamento della procedura selettiva ed eventuale gestione del contratto.

Il conferimento dei dati è obbligatorio a pena di esclusione per valutare i requisiti di partecipazione ed il possesso dei titoli. Il conferimento dei dati sensibili o giudiziari è previsto dalla normativa sulla capacità a contrattare con la pubblica amministrazione.

Agli interessati candidati sono riconosciuti i diritti di cui all'art. 7 del Codice in materia di protezione dei dati personali di cui al D. Lgs. 196/2003, tra cui il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l'aggiornamento e la cancellazione, se incompleti, erronei o raccolti in violazione di legge, nonché il diritto di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi.



(Provincia di Potenza)

Via Bari, 16 – 85015 Oppido Lucano – <u>www.comuneoppidolucano.it</u> - tel. 0971.945002, fax 0971.945682 C.F. 80004850766 – P. IVA 00531090769

NORMA FINALE

Per quanto non specificato nel presente avvio si fa riferimento allo Statuto e ai regolamenti del comune di Oppido Lucano nonché della normativa vigente in materia.

Oppido Lucano, 29/09/2016

IL RESPONSABILE AREA
AMMINISTRATIVA E CONTABILE
Dott.ssa Anna Lisa Marino